

2018年3月31日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期六 戊戌年二月十五 国内统一刊号 CN41—0049 总第8042期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

郸城健康扶贫“小药箱”解民忧 蒲公英帮杨湖口村民脱贫致富

本报讯(记者 徐松 通讯员 齐长海)“过年期间生活好,血压有点高了,多吃菜、少吃肉,调理一下。”近日,郸城县张完乡卫生院乡村医生周子才背着装有血压计、血糖仪和日常用药品的“小药箱”来到大周行政村60多岁的贫困户周永彦家中,量血压、测血糖、免费送药,还建议周永彦老两口多吃土豆、茄子、海带,少吃肉类。周永彦夫妇感激不已。

“小药箱”曾经是乡村医生的标配。如今,像周子才这样背着“小药箱”的乡村医生再次走进郸城广大群众家中。这一次,他们是带着健康扶贫的使命,按照县委、县政府和县卫计委制定的健康扶贫政策,全覆盖为贫困户签约上门服务,全面建立贫困户健康档案,定期回访、因病施策,筛查重大疾病,助力健康扶贫,实现“小病不出村,一般病不出乡,大病不出县”,把党和政府的温暖送到群众心坎上。

该县城郊乡杨楼行政村贫困户刘小丽在家庭医生签约服务中受益颇多。

本报讯(记者 李瑞才)近年来,鹿邑县杨湖口镇通过及时调整产业结构,创新实施政府引导、公司铺路模式,大力发展蒲公英等中药材种植产业,深挖“三农”潜力,为广大村民开出“良方”,实现了贫困群众迅速脱贫摘帽奔小康。

小蒲公英真能帮助村民脱贫致富?带着疑问,记者决定一探究竟。当年轻的“外乡人”王潘潘应约来到镇政府,大家都不敢相信,她就是发现了杨湖口镇这片中药材种植“红海”、带动当地群众脱贫致富的领路人。

现年31岁的王潘潘是安徽亳州人,生于中药世家。2013年,一个偶然的机会,王潘潘到杨湖口镇收购蝉蜕。细心的她想到杨湖口镇距药都亳州仅有30公里,如果在这里大规模种植中药材,自己不仅有了固定的供货基地,还同时能带动当地的群众脱贫致富。2014年麦收后,她从当地取了土样,自己出钱到亳州的专业机构化验。当拿到“土样松软,各种矿物质丰富,适合蒲公英等根

茎类中药材种植”的化验结果时,王潘潘便下定了在杨湖口镇规模种植蒲公英的决心。

政府引导,精心培育中药材基地。受传统观念影响,当地群众当时并不愿意种植中药材。王潘潘采用先带动、后发展的方法,自己租地示范种植,并说服有闯劲的年轻人小范围种植。她免费提供种子和技术指导,并承诺回收中药材。得知王潘潘推广种植蒲公英时,因病致贫的杨湖口镇李楼村村民李永杰,承包了50亩地种植蒲公英,没想到当年就取得了20多万元的净收入。

之后的两年多时间,周边村民纷纷登门“取经”,踊跃报名加入种植行列,并相继成立了中昂药材、浩鑫中药材等10余家专业种植合作社。王潘潘以市场为导向,集群众之力,迅速联合这10余家合作社共同成立河南省广进源中药材有限公司,主要经营以蒲公英为主的种植、收购、茶品深加工等贸易业务。(下转第三版)

中共中央政治局召开会议

听取2017年省级党委和政府脱贫攻坚工作成效考核情况汇报
中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,听取2017年省级党委和政府脱贫攻坚工作成效考核情况汇报,对打好脱贫攻坚战提出要求。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,脱贫攻坚取得了决定性进展。中国特色脱贫攻坚制度体系全面建立,精准扶贫精准脱贫方略扎实推进,各方联动社会参与

的大扶贫格局基本形成,创造了我国减贫史上最好成绩。2017年,党中央关于脱贫攻坚的决策部署得到全面贯彻落实,各地区各部门责任进一步强化,五级书记抓脱贫攻坚的思想自觉和行动自觉基本形成,精准扶贫精准脱贫政策措施落地见效,东西部扶贫协作全面提速,中央单位定点扶贫稳步推进,工作作风明显转变,脱贫攻坚迈上新的台阶。

(下转第三版)

农田水利基本建设冬春

本报讯(记者 朱东一)近日,记者从市水利局获悉,2017—2018年度我市冬春农田水利基本建设任务提前完成。据了解,我市冬春农田水利基本建设总投资28.97亿元,新增供水能力6217.06万立方米。

2017—2018年冬春农田水利基本建设,可以改善我市农业基础设施条件,夯实农业生产基础,促进我市粮食稳定增产、农民持续增收和农村经济发展。建设任务以增加农田灌溉面积为主要目标,推进水利工程项目建设,保障国家粮食安全、防洪安全、供水安全和生态安全。基本建设要求在3月31日前完成,我市已提前完成任务。

采访中记者了解到,周口市2017—2018年度冬春农田水利基本建设计划投资是19.34亿元,由于各县市区高度重视,加大投入力度,实际完成投资28.97亿元,超额完成计划投资的49.8%;共修复水毁灾损工程35处,除险加固、改造渠系建筑物349处,新修、加固堤防63.42公里,疏浚河道262.82公里,清淤沟渠2808.3公里,建设村镇供水工程135处,维修加固水闸涵洞2682座,新打维修灌慨机井11284眼,新修泵站1处。这些工程的建设,大大改善了我市农田水利的现状。据初步统计,这些农田水利基本建设能新增供水6217.06万立方米,新增、恢复灌溉面积55.56万亩,改善灌溉面积72.72万亩,新增、改善除涝面积55.7万亩,新增节水灌溉工程面积35.01万亩,新增供水收益人口达103万人。

在2017—2018年冬春农田水利基本建设方面,郸城县、沈丘县成绩斐然。3月23日,记者来到郸城县进行采访,只见郸城县乡镇的田间地头排涝沟规范整洁、棱角分明。汲冢镇的农田水利工程,实现了沟、桥、路、树、井统一规划,达到“田成方、林成网、沟相连、路相通”,让记者切实感受到新时代的田园风光。①3

商水近千村庄旧貌换新颜

本报讯(记者 付永奇)“俩月没回来,咱村变化真大啊!”昨天,刚从广东打工回来的商水县汤庄乡大赵村村民李星站在村口,看着清新的墙体画、绿色的垃圾桶、波光粼粼的一塘碧水,禁不住对前来接他的媳妇说。

2018年以来,和大赵村一样,商水县所有村庄在农村人居环境整治“百日行动”中发生着看得见、摸得着的变化。

商水县人口稠密,有行政村590个、自然村近千个,陈年垃圾多,环境治理难,“年迈老人、留守儿童、沟塘内的垃圾”成为许多外出务工人员浓浓乡愁的一部分。

“群众对美好生活的向往就是我们努力的方向。”该县领导在农村人居环境整治大会上郑重承诺。

“清理垃圾,实现‘三无一规范一眼净’是个人力不能及的,今天政府为我们做了一件大好事!”在舒庄乡小朱庄,两台大型挖掘机正对依村而过的天河沟内垃圾进行清理,在一旁观看的村民朱国华告诉记者。

“村庄无垃圾堆放,无污水横流,无杂物挡道,生产生活物品堆放规范,道路两侧环境干净”,县政府把这个标准叫“三无一规范一眼净”。为达到这个目标,该县广泛动员,出动机械3万余台次,清理坑塘河沟560多处,拆除违章建筑房、木棚4000余处,拆除违规广告牌、破旧篱笆4800余处,粉刷外墙15

万平方米。

该县成立城乡环卫一体化办公室,行政村配备保洁人员,每村50人配一个垃圾桶,每500人配一辆保洁车,每800人配一辆垃圾清运车;鼓励有条件的村庄铺设下水管道,改造旱厕。长效机制的建立,为农村环境改善提供了有力保障。

“植树要严把苗木关、栽植关、涂白关,确保栽植一棵活一棵。”行至练集镇,记者在梁庄村看到技术员正手把手地教群众植树。

房前屋后沟塘边垃圾没有了,爱干净的群众自觉植树栽花。县乡干部因势利导,组织技术人员对各村道路、坑塘进行调查,编制绿化美化方案,指导村民植树200多棵。

环境美,乡风淳。各行政村积极设

置“村史文化”“善行义举”“旧貌换新颜”等橱窗,宣传助人为乐、见义勇为、孝老爱亲等方面的好人好事,弘扬身边正能量。

为推动文明乡风提升,该县定期召开道德模范表彰会,对好婆婆、好媳妇等进行表彰。去年以来,该县涌现出卧冰救人王保华等两位“中国好人”和9位省级以上道德模范。

“我们将以党的十九大精神为引领,循序渐进提升农民文明素质,建设环境优美、民风淳厚、和谐宜居的美丽乡村,让乡村振兴战略在全县开花结果。”该县县委书记马卫东告诉记者。①3



全市脱贫攻坚先进事迹巡回报告会拉开序幕

本报讯(记者 高洪驰)3月27日,周口市脱贫攻坚先进事迹巡回报告首场报告会在川汇区中心会议室举行,拉开了在全市范围内开展脱贫攻坚先进事迹巡回报告的序幕。

人的事迹,深深打动着会场内的每一个人。

为全面打赢脱贫攻坚战,进一步讲好周口扶贫故事,弘扬周口扶贫精神,巩固脱贫攻坚工作取得的成果,市脱

贫攻坚领导小组决定在全市范围内举办脱贫攻坚先进事迹巡回报告会。经过各县市区申报、试讲、专家组评议及评委评分,市脱贫攻坚领导小组确定了驻村第一书记、脱贫责任组长、励志脱贫户代表、驻村工作队员、乡镇党委书记代表等10名不同类型的扶贫先进典型,组成周口市脱贫攻坚先进事迹巡回报告团,在全市进行脱贫攻坚先进事迹巡回报告。①3

到了最低点。

在展会上,由市委组织部青年工作办公室、共青团周口市委、市妇联、周口报业传媒集团联合主办的“驿见钟情”周口万人相亲会也同时启动。

展会期间,周口报业传媒集团要举办汽车金牌销售顾问(微信)评选等活动,现场评出一、二、三等奖及优秀奖若干名并进行颁奖。与此同时,周口报业传媒集团还将组织举办汽车品牌、车型推介会,举行汽车、模特摄影赛和各种文艺节目表演等,为展会添彩助兴。①9

标题新闻

- 首届中国无人驾驶赛车大奖赛将于10月启动
- 山西全面建成河长制 21374名河长“上岗”
- 河南:工业产品生产许可证拿证时间缩短到最快仅需一天
- 福州今年将打造300个美丽乡村
- 甘肃临夏:教师用心“拴”住辍学孩子
- 黑龙江:让家庭经济困难学生上得起学
- 深圳开展保安行业清理整治行动

(均据新华社)

2018春季大型车展暨相亲会盛大开幕

本报讯(记者 王艳)3月30日上午,由周口报业传媒集团主办的“众恒新能源汽车物流园杯”2018周口春季大型车展暨相亲会在周口体育中心隆重开幕。本次车展为期3天,共有50多家汽车4S店及电动汽车经销商参展,盛况非凡。

秉承着服务和促进当地汽车行业

快速健康发展这一理念,自2008年以来,周口报业传媒集团已成功举办十三届大型房车联展、4届主流品牌汽车市县巡展。周口报业传媒集团的展会已成为周口最具影响力的展会品牌,成为周口车市的风向标、市民购车的好参谋、车商绝佳的宣传展示和促销平台。作为本年度展会第一大作,本次大

中国银行爱驾汽车卡,私家车免费办,ETC免费送,高速收费站快速通过。
中国银行爱家分期,期限1年~3年,最高授信30万元,详询中国银行各网点。
广告

